

第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨圆满闭幕

李强出席闭幕式



2月14日晚,第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

新华社记者 丁海涛 摄

新华社哈尔滨2月14日电 共筑冰雪梦,共绘同心圆。第九届亚洲冬季运动会14日晚在哈尔滨圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去8天里,来自亚洲34个国家和地区的1200多名运动员在这里突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊,以高超竞技水平和顽强拼搏精神,书写了亚洲冰雪运动新辉煌。中国秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,以一流的场馆设施、出色的组织服务,赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得32枚金牌、85枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的哈尔滨国际会展中心流光溢彩,来自亚洲各国各地区的运动员相聚于此,共话青春友谊,共襄体育盛典。

在《点亮亚洲》的乐曲声中,李强

同亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台,向观众挥手致意。

20时整,闭幕式开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕上播放的短片《冬日奏鸣曲》开启了欢歌之夜。节目《冰雪结同心》在欢快舞蹈与恢弘交响乐的融汇中,尽显四季轮转、春到冰城的盎然美好。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全场观众以热烈的掌声和欢呼声,向体育健儿们表达祝贺和敬意。

短片《精彩瞬间》再现赛场上一幕幕振奋人心的视觉盛宴。节目《他日再相逢》展现志愿者和运动健儿的双向奔赴,表达对奉献与友爱的深情礼赞。短片《感动瞬间》聚焦台前与幕后、赛场与城市中触动人心的时刻,留存下珍贵的亚冬记忆。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示,习近平主席对办赛工作提出殷切期望和明确要求。过去一周多,我们向世界奉献了一届独具“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚冬盛会。让我们以体育促和平、促团结、促包容,携手共谱繁荣发展的亚洲命运共同体新篇章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中表示,本届亚冬会精彩纷呈,在这里度过了无比美好的时光。他对习近平主席和中国人民、中国奥委会、哈尔滨市政府和亚冬会组委会致以感谢。霍震霆宣布哈尔滨第九届亚冬会闭幕,并邀请四年后重聚沙特阿卜杜拉未来新城第十届亚冬会。

伴随着亚奥理事会会歌,亚奥理事会会旗缓缓降下。

随后举行交接仪式。第九届亚冬会组委会副主席兼秘书长、哈尔滨市市长王合生从执旗手中接过亚奥理事会会旗,交给亚奥理事会第一副主席霍震霆,霍震霆将旗交给第十届亚冬会组委会主席、沙特阿拉伯奥委会主席阿卜杜拉阿齐兹亲王。

升沙特国旗、奏沙特国歌后,未来新城为观众带来8分钟的精彩文艺表演。

20时57分,熄火仪式开始,短片《来时冰雪别时春》烘托出惜别之情,主会场内芭蕾舞者与手提冰灯的孩子们翩然起舞,分会场哈尔滨冰雪大世界的主火炬塔“雪韵丁香”缓缓熄灭。

节目《春暖亚细亚》呈现了一场热烈的“亚洲嘉年华”,回溯了历届亚冬会历史,现场欢歌笑语不断,向亚洲送出春意暖融的祝福。伴随着尾声歌曲《太阳岛上》,气氛达到高潮。

出席闭幕式的国际贵宾有:蒙古国总理奥云额尔登、库克群岛总理布朗和夫人达夫尼·霍斯金·布朗。

吴政隆、谌贻琴出席闭幕式。

亚奥理事会官员等出席闭幕式。

第十次中英战略对话在伦敦举行

新华社伦敦2月13日电 (记者孙晓玲、赵修知)当地时间2月13日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在伦敦同英国外交大臣拉米举行第十次中英战略对话。

王毅表示,去年11月,习近平主席和斯塔默首相成功会晤,为中英关系改善发展明确了方向,注入了动力。两国各领域交往和机制性对话相继重启,合作成果逐步显现,提振了社会各界信心,也向世界传递了积极信号。事实证明,中英加强对话合作是正确的选择,符合双方利益,顺应世界大势。中英制度、历史、文化不同,存在一些差异和分歧很正常,关键是要树立客观理性认知,本着相互尊重态度,加强对话沟通。中方视英方为重要战略伙伴,愿落实两国领导人

重要共识,巩固双边关系企稳向好态势,规划好下阶段高层交往,深化各领域务实合作,推动双边关系在新的一年展现新气象。

王毅说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。中英同为安理会常任理事国,当前形势下应展现大国担当,践行多边主义,支持自由贸易,推动政治解决热点问题,共同促进世界和平与稳定。

拉米表示,英中关系十分重要。当前国际局势中各种挑战增多,英中作为安理会常任理事国和全球性大国,有必要加强战略沟通,共促全球和平稳定。继斯塔默首相去年底同习近平主席成功会晤以来,英中在金融等领域对话合作取得积极进展。英

方致力于发展长期稳定、成熟、有力的对华关系,愿同中方加强高层交往,开展建设性对话和各领域务实合作。

双方就下一步双边交往的路线图达成了共识,同意加强各层级交往,深化人文交流,增进相互理解,继续推动《巴黎协定》全面有效落实,助力各自绿色转型。

王毅还深入阐述了中方在台湾、香港等问题上的立场。

双方就乌克兰危机深入交换了看法。王毅全面阐释中方立场,强调中方始终以习近平主席提出的“四个应该”为根本遵循,呼吁“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”,形势发展变化印证了中方主张的合理性和建设性。中方乐见一切致力于和谈的努力,支持构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构,最终实现欧洲的长治久安。中方愿同包括欧方在内的各方一道,继续为此发挥建设性作用。

双方还就中东局势等问题交换了看法。

友谊之光点亮合作之路

——当布鲁塞尔灯光节邂逅中国元宵佳节

暮色如墨,缓缓浸染天际。2月13日晚,一年一度的布鲁塞尔灯光节如约而至,30余组创意灯光装置将这座欧洲古城装点得璀璨夺目,蛇年生肖设计大赛优秀作品、光影茶树、“人工智能大熊猫”等蕴含中国元素的创意作品,则为灯光节增添了一抹独特的东方风情,编织出一幅跨越山海的和谐画卷。

在布鲁塞尔地标性建筑五十年宫前,皇家艺术与历史博物馆正举办“金蛇狂舞——2025比利时生肖设计大赛优秀作品展”。

光雕投影技术将40件蛇年生肖设计大赛的获奖作品,生动地展现在博物馆的巨幅幕墙上。这些作品不仅体现了设计者们对生肖文化的深刻理解,更将东方美学与现代科技完美融合。中国驻比利时大使费胜潮说:“今年,我们首次以光雕秀形式让当地民众了解中国生肖的独特魅力,感受中国春节的喜庆氛围。”

博物馆内,另一场名为“中欧友谊之光,照亮合作之路”的光影茶树装置,成了众人瞩目的焦点。该作品将中国传统竹工艺与现代灯光技术巧妙结合,营造出一个光影交织、意境深远的沉浸式艺术空间。步入茶树,光影如梦似幻,茶香袅袅,仿佛穿越时空,回到了诗意盎然的古代中国。

大厅内的另一端,一盏盏精致的灯笼上贴着各式各样的谜语,引得人们驻足竞猜。猜对者喜笑颜开,收获一份小小的奖品;未猜中者亦不气馁,继续冥思苦想。一位旅居比利时四十余载的老华侨感慨万千:“以往只能在梦中重温儿时与伙伴元宵节猜灯谜的场景,未曾想今日能在此重拾这份珍贵记忆。”

走出博物馆,沿着蜿蜒曲折的小径悠然前行,每一步都仿佛踏在了光影编织的梦幻之中。突然,一只乘坐“量子时空穿梭盒”空降五十年宫的“人工智能熊猫”吸引了众人的目光,这只“熊猫”身着特制的星空制服,圆润可爱的身躯与身后新古典主义风格的建筑



群相映成趣,构成了东西方交融共生的生动场景。

灯光节期间,众多商店、咖啡馆和餐厅纷纷延长营业时间。记者在排队购买华夫饼时,突然感觉衣角被轻轻扯动。回头一看,一位英俊小伙递来一个纸制小灯笼:“刚在前面得到的,转送给您!听说这两天是中国的元宵节,愿您好运连连!”接过灯笼,记者心头暖意融融。

中欧友谊之光,照亮合作之路。正如中国驻欧盟使团团长蔡润在开幕致辞中所说,光影茶树等活动参与今年的布鲁塞尔灯光节,为灯光节增添了中国韵味,也彰显了中欧文化交流的广度和深度。“让我们倍感欣喜的是,中欧关系50年发展历程就好像今晚活动的璀璨灯光,交相辉映、相得益彰,构成东西方文明交融互鉴、彼此成就的美好画面。”

(据新华社布鲁塞尔2月13日电 记者潘革平)

二月十三日,观众在比利时布鲁塞尔皇家艺术与历史博物馆内猜灯谜。
新华社记者 孟鼎博 摄

李强分别会见蒙古国总理奥云额尔登、库克群岛总理布朗

新华社哈尔滨2月14日电 国务院总理李强2月14日下午在哈尔滨会见来华出席第九届亚洲冬季运动会闭幕式的蒙古国总理奥云额尔登。

李强表示,中国和蒙古国是山水相连的友好邻邦,紧密合作、携手发展符合双方的共同利益。在习近平主席同呼日勒苏赫总统的战略引领下,两国全面战略伙伴关系平稳健康发展,正在朝着构建中蒙命运共同体的目标稳步推进。中方愿同蒙方进一步落实好两国元首重要共识,牢牢把握中蒙关系发展的正确方向,巩固政治互信,弘扬传统友谊,深化互利合作,为两国人民带来更多福祉。

会见后,两国总理共同见证双边合作文本展示。

吴政隆、谌贻琴参加上述活动。

新华社哈尔滨2月14日电 国务院总理李强2月14日下午在哈尔滨会见来华出席第九届亚洲冬季运动会闭幕式的库克群岛总理布朗。

李强指出,中方愿同蒙方加强发展战略对接和政策协同,保持两国合作的积极势头,加强矿产能源、互联互通、基础设施等传统领域合作,拓展人工智能、绿色发展等新兴领域合作,努力取得更多务实成果。双方要深化文化、教育、旅游等人文领域合作,支持青年加强交流,夯实两国友好的民意基础。中国愿同蒙古国等亚洲各国一道,坚守和平、团结、合作的共同价值追求,紧密协调配合,践行真正的多边主义,共同守护地区和平稳定发展,更好维护共同利益。

李强指出,中方愿同库方加强

奥云额尔登表示,热烈祝贺中国成功举办第九届亚冬会,相信这将有助于进一步弘扬亚洲价值、提升亚洲声音。蒙中是永恒的邻国,始终相互尊重、友好相处,同中国发展长期稳定的友好关系是蒙外交政策的首要方针。蒙方坚定奉行一个中国政策,期待同中方共同努力,密切高层交往,加强蒙发展战略同共建“一带一路”倡议对接,深化经贸、互联互通、能源、资源、基础设施等领域务实合作,推动蒙中全面战略伙伴关系迈向更高水平。

会见后,两国总理共同见证双边合作文本展示。

吴政隆、谌贻琴参加上述活动。

新华社哈尔滨2月14日电 国务院总理李强2月14日下午在哈尔滨会见来华出席第九届亚洲冬季运动会闭幕式的库克群岛总理布朗。

李强表示,中库建交28年来,两国始终真诚友好、平等相待,持续推进各领域互利合作,在共同发展的道路上携手前行。中国坚持大小国家一律平等,坚定支持库克群岛人民自主选择适合自身国情的发展道路,愿同库方深化政治互信,拓展务实合作,取得更多实实在在的成果,更好造福两国人民。

王毅指出,中方愿同库方加强

高质量共建“一带一路”同库克群岛发展战略对接,推动海洋、基础设施建设、农渔业等领域互利合作不断走深走实。中方愿进口更多库方优质产品,鼓励更多民众赴库克群岛旅游。双方要加强在教育、文化、卫生、青年等人文领域的交流合作,密切两国民间友好交往。中方愿同库方深化多边领域协作,一道维护共同但有区别的责任原则,携手构建公平合理、合作共赢的全球经济治理体系,共同应对气候变化挑战。

布朗表示,在习近平主席英明领导下,中国取得举世瞩目的发展成就,库方表示由衷祝贺。库中有

着近30年的友好合作关系,库方始终视中国为重要伙伴和好朋友,真诚感谢中方长期以来对库克群岛及其他太平洋岛国经济社会发展提供的大力支持和帮助。库方高度重视对华关系,将继续恪守一个中国原则,愿同中方深化农渔业、基础设施、民生、海洋、旅游等领域互利合作,在应对气候变化等领域加强多边协作,推动两国全面战略伙伴关系持续深入发展。

会见后,两国总理共同见证签署多项双边合作文件。

吴政隆、谌贻琴参加上述活动。

百年变局加速演进。中英同为联合国安理会常任理事国,双方要加强战略沟通、增进理解互信,展现大国担当,在应对气变、人工智能、绿色发展等攸关人类未来的领域加强合作,为世界提供更多确定性和稳定性。

斯塔默请王毅转达对中国领导人的诚挚问候,表示当前英中各领域合作取得积极进展,期待两国开展坦诚、建设性对话,推动英中关系持续稳定发展。

访英期间,王毅还会见了英国首相国家安全事务顾问鲍威尔,并同英国外交大臣拉米举行第十次中英战略对话。

英国首相斯塔默会见王毅

新华社伦敦2月13日电 (记者孙晓玲、赵修知)当地时间2月13日,英国首相斯塔默在伦敦会见来访的中共中央政治局委员、外交部长王毅。

王毅首先转达了中国领导人对斯塔默首相的亲切问候,表示去年年底习近平主席同首相先生成功会晤,启动了中英关系改善发展进程。在两国领导人战略引领下,近期中英财金对话取得丰硕成果,各层级交往相继恢复,彰显了两国务实合作巨大潜力,也充分印证工党政府奉行理性务实对华政策符合国家和人民利益,顺应时代发展潮流。中方愿同英方落实好两国领导人重要共识,巩固双边关系企稳向好态势,深化拓展基础设施、经贸投资、清洁能源等各领域合作,更好造福两国人民。

王毅表示,当今世界更加动荡,

话取得丰硕成果,各层级交往相继恢复,彰显了两国务实合作巨大潜力,也充分印证工党政府奉行理性务实对华政策符合国家和人民利益,顺应时代发展潮流。中方愿同英方落实好两国领导人重要共识,巩固双边关系企稳向好态势,深化拓展基础设施、经贸投资、清洁能源等各领域合作,更好造福两国人民。

王毅表示,当今世界更加动荡,



2月13日,山东港口青岛港前湾集装箱码头灯火通明,货物装卸繁忙。

韩加君摄 (人民图片)

17部门部署开展“一起益企”中小企业服务行动

据新华社北京2月14日电 (记者张辛欣、张晓洁)记者14日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、国家发展改革委、财政部等17部门联合印发通知,部署开展2025年“一起益企”中小企业服务行动,服务行动将贯穿2025年全年,重点从政策惠企、环境活企、创新强企、人才兴企、法律护企等五个方面开展,并于6月组织开展“中小企业服务月”活动。

据悉,“一起益企”中小企业服务行动将广泛宣贯各地区各部门惠企政策,运用大数据、云计算、人工智能等数字技术,基于企业画像精准推送涉企政策信息,推动出台更多普惠性针对性政策举措,及时帮助解决企业

急难愁盼问题。同时,积极打造消费场景,推动中小企业拓展市场、融入大企业产业链供应链创新链。

值得一提的是,“一起益企”中小企业服务行动还将针对中小企业组织开展管理诊断、质量诊断、节能诊断、中试验证、检验检测和专精特新赋能等服务,开发推广适合中小企业特点的“小快轻准”数字化产品、服务和解决方案,搭建多层次对接平台,助力中小企业人才引进和用工保障等。

“科医生+多学科专家”的双医并行多学科会诊新模式。项目技术合作单位百川智能创始人、CEO王小川认为,“一起益企”医生的应用将极大地促进优质医疗服务的普及和普惠。

“我国目前依然存在儿科医生较为短缺的问题。在这一背景下,人工智能将为保障儿童健康、扩容儿科资源带来深刻变革。”中国科学院院士、清华大学人工智能研究院名誉院长张钹说。

“新时代的儿童健康从大模型开始!”倪鑫表示,专家型、家庭型和社区型AI儿科医生陆续“上岗”,全方位覆盖基层医疗机构和家庭健康管理等多元应用场景,将促进医疗资源均衡布局和高质量发展。通过技术赋能,让有需要的孩子都能享受优质医疗服务,为全国3亿儿童的健康成长保驾护航。

国内首个!AI儿科医生正式“上岗”

新华社北京2月14日电 (记者顾天成、侠克)13日,在北京儿童医院会诊中心,一位专家型AI儿科医生正式“上岗”,与13位儿科专家共同完成了一场疑难病例多学科会诊。记者从北京儿童医院了解到,这是全国首个AI儿科医生,有望辅助疑难罕见病诊疗,为儿科医疗服务带来新变革。

一名8岁男孩是此次会诊的对象,他持续三周抽动,两周前发现颅底肿物,病因复杂,辗转多地医院,诊疗结果不一。在这场会诊中,AI儿科医生与来自耳鼻咽喉头颈外科、肿瘤外科等不同科室的13位知

名专家给出了高度吻合的建议。

“此次‘上岗’的AI儿科医生,是北京儿童医院正在研发的儿童健康人工智能大模型系列产品之一,整合了北京儿童医院300多位知名儿科专家的临床经验和专家们数十年的高质量病历数据。”国家儿童医学中心主任、北京儿童医院院长倪鑫说。

倪鑫介绍,这款专家型AI儿科医生,既可以担任临床科研助理,帮助医生快速获取最新科研成果和权威指南,也可以辅助医生进行疑难罕见病的诊断和治疗,提升临床决策效率。

据悉,此次会诊开启了“AI儿